
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς: 

1. Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

2. Ανάπτυξης 

 Θέμα: «Ανησυχία της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας για 
την κατάσταση που επικρατεί στο λιανεμπόριο» 
 

Η Βουλευτής ΠΕ Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει αναφορά προς τους κ.κ. Υπουργούς 
Ανάπτυξης και Οικονομίας & Οικονομικών, με συνημμένη την από 22.05.2025 επιστολή της 
Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Δυτικής & Κεντρικής Μακεδονίας, την οποία συνυπογράφουν 22 
Εμπορικοί Σύλλογοι της περιοχής, σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί στο λιανεμπόριο και το 
τέλμα στο οποίο έχει περιέλθει, ελλείψει θεσμικών παρεμβάσεων από την κυβέρνηση, παρά τις 
ραγδαίες αλλαγές που συντελούνται σε οικονομικό επίπεδο. Την οικονομική κρίση και την πανδημία 
ακολούθησε η ακρίβεια και η κατακόρυφη πτώση της αγοραστικής δύναμης των πολιτών, με 
αλυσιδωτές επιπτώσεις σε πολλούς τομείς της οικονομίας. Αυτό έχει προκαλέσει ζημιές σε μια σειρά 
από επαγγέλματα που σχετίζονται με τον πρωτογενή τομέα με τελικό αποδέκτη την αγορά, γεγονός 
που έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις στην κοινωνία και στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.  

Όμως το Εμπόριο, παρότι συμβάλλει στην απασχόληση εκατοντάδων χιλιάδων υπαλλήλων και 
αποτελεί τον ισχυρότερο κλάδο της οικονομίας, δεν έχει κεντρική θέση στην αναπτυξιακή πολιτική της 
κυβέρνησης. Όπως επισημαίνεται, αντί για θεσμικές παρεμβάσεις η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα 
«ανταμείβεται» με στασιμότητα τζίρου, ανατιμήσεις αγαθών, συνεχείς αυξήσεις του λειτουργικού και 
ενεργειακού κόστους, μείωση της καταναλωτικής ζήτησης λόγω της ακρίβειας, ανελαστικές 
οικονομικές υποχρεώσεις, έλλειψη ρευστότητας και υψηλές χρεώσεις των τραπεζών. 

Οι συναρμόδιοι υπουργοί καλούνται να απαντήσουν στην ως άνω επιστολή, όπου η Ομοσπονδία 
ζητά από την κυβέρνηση να λάβει άμεσα μέτρα για τη στήριξη του λιανεμπορίου μέσα σε αυτό το 
δυσμενές περιβάλλον που έχει διαμορφωθεί στο λιανεμπόριο,  ώστε να αποφευχθούν νέα λουκέτα 
και ο μαρασμός της περιφέρειας 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 23 Μαΐου  2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 



 

 

  



 

 



 


